



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკი  
საბჭოთაო პარტიის  
ცენტრალური კომიტეტის  
და მთავრობის  
გამომცემი

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР  
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 105 (15472) • ЧЕТВЕРГ, 6 М А Я 1976 ГОДА • Цена 2 коп.

## ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С Р. КАСТРО

5 мая Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился с членом Политбюро ЦК КП Кубы, вторым секретарем ЦК КП Кубы Р. Кастро. В беседе, состоявшейся между товарищами Л. И. Брежневым и Р. Кастро, были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения и углубления братской советско-кубинской дружбы и всестороннего сотрудничества, а также проблемы современной международной обстановки, представляющие взаимный интерес.

## Отъезд делегации

ТАШКЕНТ. 5 мая. (ТАСС). Сегодня из Ташкента на родину отбыла делегация Народно-Революционной партии и правительства Лаосской Народно-Демократической Республики во главе с Генеральным секретарем ЦК КП Грузии, премьер-министром ЛНДР Кейсоном Фомванном.

В аэропорту делегацию провожали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, другие руководители республики.

## Советско-американский симпозиум

В Москве 5 мая открылся советско-американский симпозиум по биосферным запасам. Он проходит в рамках соглашения между СССР и США по охране окружающей среды и международной программы ЮНЕСКО «Человек и биосфера». В его работе участвуют ученые двух стран — биологи, географы, специалисты в области гидрологии, атмосферы, запасов и национальных парков.

## «Космос-817» в полете

5 мая 1976 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-817».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований в космическом пространстве.

# ИЗЫСКИВАЯ РЕЗЕРВЫ



ТБИЛИСИ

## НАДЕЖНЫЙ ФУНДАМЕНТ

Отличными трудовыми показателями отметил праздник Первой коллектив Тбилисского авторемонтного завода № 1. И действительно, итоги работы за минувшие четыре месяца не могут не радовать — задание первого квартала выполнено более чем на 53 тысячи рублей, в апреле к этой сумме прибавилось еще 18 тысяч рублей.

РУСТАВИ

## ГЛАВНАЯ СТАВКА

С начала же года успешно трудятся руставские металлурги. Они досрочно реализовали производственную программу первых четырех месяцев десятилетия.

Сухумское

## НАДЕЖНЫЙ ФУНДАМЕНТ

Отличными трудовыми показателями отметил праздник Первой коллектив Тбилисского авторемонтного завода № 1. И действительно, итоги работы за минувшие четыре месяца не могут не радовать — задание первого квартала выполнено более чем на 53 тысячи рублей, в апреле к этой сумме прибавилось еще 18 тысяч рублей.

Тбилиси

## НАДЕЖНЫЙ ФУНДАМЕНТ

Отличными трудовыми показателями отметил праздник Первой коллектив Тбилисского авторемонтного завода № 1. И действительно, итоги работы за минувшие четыре месяца не могут не радовать — задание первого квартала выполнено более чем на 53 тысячи рублей, в апреле к этой сумме прибавилось еще 18 тысяч рублей.

# ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РАСЦВЕТ НАШЕЙ РОДИНЫ

## ЦЕЛЬ — БЛАГО НАРОДА

С огромной заинтересованностью обсудили рабочие, инженерно-технические работники и служащие Тбилисского завода электросварочного оборудования имени Е. Патона положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на встрече с представителями коллектива московских автозаводов.

## ОРИЕНТИР — КАЧЕСТВО

Речь товарища Л. И. Брежнева на встрече с коллективом Московского автомобильного завода имени Лихачева вызвала особый подъем на Тбилисской швейной фабрике имени 1 Мая.

## ОТВЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

Для труженников Абхазии нет сейчас задачи более важной, чем с первых дней первого года десятилетия повысить эффективность общественного производства и улучшить качество работы.

## НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ

В обстановке активности, трудового подъема прошел митинг коллектива Цхинвальского химического завода, посвященный выступлению Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на встрече с коллективом завода имени Лихачева.

## ЗИЛУ—ОТЛИЧНЫЙ МЕТАЛЛ

ВОЛГОГРАД. 5 мая. (ТАСС). «Молния» у рождской завода «Красный Октябрь» сообщила: «Бригада старшего вальцовщика В. В. Сухова, выполнявшая заказ ЗИЛА, прокатала за смену сверх плана 119 тонн металла.

## ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР и Совет Министров Грузинской ССР с глубоким прискорбием извещают, что 5 мая 1976 года на 67-м году жизни скоропостижно скончался видный ученый, депутат Верховного Совета СССР и депутат Верховного Совета Грузинской ССР, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, член Президиума Академии наук Грузинской ССР, лауреат Ленинской и Государственной премий СССР, академик Георгий Самсонович ДЗОЦЕНИДЗЕ.

В Центральном Комитете Компартии Грузии и Совете Министров Грузинской ССР

# Образцово подготовить к новому учебному году

Центральный Комитет КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР рассмотрели вопрос «О подготовке учебных заведений системы профессионально-технического образования Грузинской ССР к 1976-1977 учебному году».

В принятом постановлении отмечается, что партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями, Государственным комитетом Совета Министров Грузинской ССР по профессионально-техническому образованию и его учебными заведениями проделана значительная работа по своевременному комплектованию учебных заведений системы профессионально-технического образования, улучшению в них учебно-воспитательной и идеологической работы, профессиональной подготовки молодых рабочих кадров для народного хозяйства республики.

Постановление обращает внимание базовых министерств и предприятий республики на то, что они все еще неудовлетворительно выполняют решения партии и правительства об улучшении учебно-материальной базы профессионально-технических училищ. Например, тбилисские профессионально-технические училища № 23 и № 24 и техническое училище № 35, функционирующие на базе предприятий Министерства легкой промышленности Грузинской ССР, не обеспечивают учебными материалами для организации первоначального производственного обучения. Не намного лучше положение в профтехучилищах № 36 г. Тбилиси, № 39 г. Гори, № 64 г. Хацур и № 66 г. Цхикала.

Из года в год не выполняется план капиталовложений. Министерство сельского строительства республики не завершило сооружение комплекса городского профессионально-технического училища № 83 в Ланчхути. Крайне медленно строится профессионально-техническое училище в Логоди. Не выполнен план строительства монтажных работ по возведению полного комплекса училищ в Гали и Зугдиди, по городским профессионально-техническим училищам № 11 г. Тбилиси, № 20 г. Чхатар, № 48 г. Цхинвали. Низкое качество работ на строительстве объектов системы профессионально-технического образования в Ланчхути, Марнеули, Махарадзе, Тбилиси, Цхинвали.

## Дню печати посвящается

МОСКВА. 5 мая в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное собрание представителей партийных, общественных организаций, работников редакций газет, журналов, телевидения, радио, издателей, информационных агентств, полиграфических предприятий и работников актива, посвященное Дню печати.

5 мая в Малом зале Государственного академического театра имени Руставели состоялось торжественное собрание в составе Политбюро Ленинского ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Торжественное заседание открыла вторая секретарь Тбилисского комитета КП Грузии И. Гургенидзе. В почетном президиум торжественного заседания единодушно избирается Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Леонидом Ильичом Брежневым.

## НАГРАДЫ ВДНХ СССР

За успехи в выполнении заданий девятой пятилетки Главным комитетом ВДНХ СССР наградили почетными дипломами и медалями наиболее отличившиеся хозяйства, подразделения, ударники труда Грузинской ССР.

Дипломом почета и автомобильным награжден Цаленджикский чайный совхоз Цаленджикского района. Дипломом первой степени и автобусом награжден завод имени Сталина села Бодбехви Ситхакского района. Дипломом второй степени и автомобилем УАЗ награждены колхоз имени Сталина села Наравени Зугдидского района и колхоз имени К. Маркса села Вахи Махарадзевского района.

Дипломом третьей степени и телевизором награждены колхоз имени Сталина села Тквири и колхоз имени Калинина села Ходжабеги Богдановского района. Дипломом почета и цветным телевизором награждена полеводческая бригада № 2 колхоза имени Кирова села Архлосало Цителцарского района, а бригадир И. Цикаури удостоен золотой медали.

## ЗИЛУ—ОТЛИЧНЫЙ МЕТАЛЛ

ВОЛГОГРАД. 5 мая. (ТАСС). «Молния» у рождской завода «Красный Октябрь» сообщила: «Бригада старшего вальцовщика В. В. Сухова, выполнявшая заказ ЗИЛА, прокатала за смену сверх плана 119 тонн металла.

## ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР и Совет Министров Грузинской ССР с глубоким прискорбием извещают, что 5 мая 1976 года на 67-м году жизни скоропостижно скончался видный ученый, депутат Верховного Совета СССР и депутат Верховного Совета Грузинской ССР, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, член Президиума Академии наук Грузинской ССР, лауреат Ленинской и Государственной премий СССР, академик Георгий Самсонович ДЗОЦЕНИДЗЕ.

## В ЦК КП Грузии и Совете Министров Грузинской ССР

Для организации похорон ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР, академик, член Президиума Академии наук Грузинской ССР Г. С. Дзодендзе образована правительственная комиссия в составе: т. Ш. Д. Кикадзе (председатель), З. Г. Ахведянни, И. Н. Велуа, П. Д. Гамкредидзе, Г. Н. Джибладзе, З. А. Кавацхе, В. Ф. Лобжанидзе, Э. А. Сехиашвили, Д. И. Чикишвили.



А. БАТУМСКОЕ швейное производственное объединение выпускает десять фасонов детской одежды...

Недавно на просмотре Знака качества представлено еще десять изделий — новые фасоны платьев для детей, детские сарафанчики и женские халаты.

# ЧАЙ: ПУТЬ К КАЧЕСТВУ

НУЖНЫ ЦЕХИ ПОДГОТОВКИ СЫРЬЯ А БЫСТРЕЕ ВНЕДРИТЬ НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ А ЭФФЕКТ АГРАРНО-ПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА

В десятой пятилетке предстоит не только увеличить производство чая, но и значительно улучшить его качество — повысить в нем содержание танина, кофеина, экстрактивных, биологически активных веществ.

Исследования, проведенные в нашем институте, выявили высокую технологическую эффективность параллельной переработки чайного листа на черный и зеленый чай.

Благодаря совместной творческой работе коллективов ВНИИЧП, ВНИИТорсельмаша и Батумского машиностроительного завода создана часорезночная машина, которая уже прошла ведомственные испытания.

Ныне уже бесспорно, что наши чайные фабрики нуждаются в предварительной технологической обработке сырья. Без этого, на наш взгляд, немислимо получение высококачественной продукции в больших количествах.

В современных условиях большое значение приобретает интенсификация технологических процессов производства чая без ущерба для его качества.

Технологические исследования, проведенные в 1973—1974 годах, легли в основу создания механизированной и автоматизированной линии производства мелкого черного чая, установленной на Батумской чайной фабрике.

# ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

ОКОНЧАНИЕ образования, министерства и ведомства, на базе предприятий которых созданы профессионально-технические училища, в месячный срок разработать и утвердить конкретные мероприятия по образцовой подготовке профтехучилиц к 1976-1977 учебному году.

## К 10-летию майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС

ИЗ АЛАЗАНСКОЙ долины лениво приплыв туман. Он был стоек и почему-то прохладен. Наша «Волга» на опушке бурьяна молочно муть, и всякий раз, когда наступит, точно крошечный автомобиль, и вразвалит. В такие мгновения водитель улыбался и говорил, что даже самая прескверная погода не может отменить дел. А дело у нас, действительно, было неотложное.

Но Кохта был спокоен. А Дима ведь знал, что Кохта добрый человек. — Это испытание, — сказал Кохта, — испытание для тех, кто может научиться поить землю. Учись.

Дима вернулся в бригаду притихшим, понимая, что ребята идут от него точных слов. Но сейчас он был растерян и только сказал: — Так надо.

— Но почему? — метнулся Гог Джикурашвили, — почему, когда в кино лозу давят танком, это преступление, а мы ее — бульдозером. Где разница, где?

# ИСПЫТАНИЕ

ОЧЕРК

Он видел их блестящие глаза, видел затруженные руки, слышал горечь их гололов и не знал, как быть, и тогда он просто повторил слова Кохты:

— Это испытание для тех, кто хочет научиться понимать землю. Так сказал Кохта. ДЕНЬ тянулся медленно и нудно. 100 процентов они все-таки дали, но это была вымученная сотня. Они переехали, а потом сели на лавку перед временной, и никто не уходил домой. Молчанье висело тяжелой сетью, и каждый чувствовал, что еще мигута — они разойдутся и, наверно, перестанут быть друзьями. И тогда Темур Сахтхушвили встал и не сколько раз глубоко вздохнул, а они с надеждой смотрели на него.

— Кохта добрый человек и знает, что говорит. А потом сказал Гог Джикурашвили: — Отец говорил, что земля может любить настоящего мужчину, а не убежавший из дому мальчик.

— А мой говорил, — сказал Никто Мамукашвили и положил руки на колени брату Гиви, — что в лозу надо войти, как в дом, но этого не сделать без труда. — Земля не любит, когда с ней сюсюнают, — сказал Герасимович, — так говорил мой дед.

Говорили они долго. Говорили медленно и обстоятельно, как и полагается в Кахети. Они толковали о земле и хлебе, о лозе и траве, и чем больше тянулся разговор, тем больше они чувствовали, до

чего глубоко эти простые истины. Потом начались странности. Работалось легко и приятно, и все было наполнено ожиданием чего-то необыкновенного. Работа успокаивала. Успокаивала всегда — Дима знал это еще по прошлому опыту, когда был стройбатом и возводил дома в Приморском крае. Тогда он считал, что стройка есть только стройка, что это бетон, блоки, опалубка и гомон площадок.



## СТАРТОМ

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в «Заре Востока» 17 апреля с. г., шла речь о недостатках в подготовке чинных фабрик к сезону сбора и переработки зеленого чайного листа.

Критическое выступление газеты признано правильным. Наряду с затронутыми переработкой лозы из-за неблагоприятных погодных условий одной из основных причин несоблюдения графика капитального ремонта явилось несовершенство изготовления и поставка оборудования Батумским машиностроительным заводом, особенно в январе и феврале.

Бесспорно, нами была получена поспешно в решении вопроса об установке механизированной линии скручивания сразу на одиннадцати фабриках, которая конструктивно и технически оказалась несовершенной. Однако на работу этой линии отрицательно повлияло и то, что в минувшем сезоне на фабрике поступило сырье со значительным отклонением от стандарта.

Выступление газеты могло усилить организаторскую и практическую работу по ликвидации отставания в подготовке промышленности к новому сезону.

О. АБЕСАДЗЕ, управляющий республиканским государственным промышленным и аграрным объединением «Чай-Грузия».

## «ВЗГЛЯДОМ ХОЗЯИНА»

В образе писем читателей, опубликованном в «Заре Востока» 24 сентября минувшего года, ставился вопрос о необходимости открытия в парке культуры и отдыха имени С. Орджоникидзе и начале будущего летнего сезона газетных и книжных киосков.

Как сообщила редакция ведущего отдела культуры ЦК Компартии Грузии, этот вопрос решен положительно. В парке культуры и отдыха имени С. Орджоникидзе в ближайшее время будут работать киоск, где посетители смогут приобрести свежие газеты и журналы, различные книги.

## К ПРЕДСТОЯЩЕМУ СЕЗОНУ

На консервных предприятиях республики завершена подготовка к сезону нынешнего года.

В 1976 году намечено произвести 300 миллионов банок консервов, что на 40 миллионов больше, чем в прошлом году. Приrost объема производства будет достигнут, в основном, за счет технической реконструкции предприятия.

— Одна из основных задач нынешнего сезона, потребовавшая скорейшего разрешения, — это диспропорция между поступлением сырья в разгар сезона и существующими мощностями для его переработки, — сказал управляющий объединением «Грузконсерв» Т. Копалишвили в корреспонденции в «Заре Востока».

В частности, подвержено коренному перевооружению томатное производство, в результате чего выпуск томатных консервов, которые пользуются повышенным спросом у потребителей, будет значительно увеличен. Так, к сезону переработки будут введены в действие уже установленные высокопроизводительные линии по получению томатной пасты. Ввод их в действие позволит перерабатывать 700 тонн сырья в сутки. Чтобы обеспечить их ритмичную и бесперебойную работу при заводах, расположенных в зонах массового производства помидоров, в том числе на Маргульском, Самтредском, Горьковском консервных комбинатах, построены специальные цехи.

Новым оборудованием оснащен Сагареджийский завод, проектная мощность достиг Гардабанский завод, завершена реконструкция Ланчхутского завода. Все это позволит своевременно и качественно перерабатывать поступающее сырье даже в самые горячие дни сбора плодов.

Сейчас объединение выпускает продукцию 130 наименований, из них 14 имеют государственный Знак качества. Этого, конечно, недостаточно. Мы поставили цель — добыть в этом году присвоения почетного патентного знака 20 видам консервов.

На снимке: один из участков строительства Верхне-Алазанской оросительной системы.

# ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## В Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР

### СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР, НА КОТОРОМ БЫЛ РАССМОТРЕН РЯД ВОПРОСОВ, ИМЕЮЩИХ ВАЖНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ.

Президиум принял к сведению информацию об итогах выборов народных судей районных (городских) народных судов и поручил исполкомам областного, районных и городских Советов депутатов трудящихся изучить предложения и наказы избирателей, сделанные во время выборов народных судей, и принять меры по их выполнению. Министр юстиции Грузинской ССР поручено обеспечить регулярные отчеты народных судей перед избирателями.

## ВОЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ — ЗАКОН

В отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии подчеркнута, что «предложения, вносимые депутатами на основании наказов избирателей, отражают потребности и нужды нашего народа, нашей жизни в целом». Вот почему выполнение наказов избирателей придает столь большое государственное значение.

Президиум рассмотрел вопрос о ходе выполнения наказов кандидатам в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР министерствами просвещения, связи, здравоохранения, сельского хозяйства и жилищно-коммунального хозяйства республики.

Отмечалось, что указанные министерства проводят определенную работу в этом направлении. В результате работы, проделанной министерствами и подведомственными им организациями, удалось положительно решить многие вопросы, поставленные избирателями, часть их внесена в планы на нынешний и последующие годы. К примеру, при рассмотрении наказов избирателей Министерство просвещения запланировало построить в 1976 году 23, а в последующие годы — 45 школьных зданий. Министерство связи предусматривало в нынешней пятилетке выполнение 65 наказов, четыре из которых уже выполнены; в селе Набеглави Чхатаурского района построены ретранслятор, в г. Батуми смонтирована АТС на 1.000 номеров и т. д. В Министерстве сельского хозяйства в процессе выполнения — 16 наказов, а в Министерстве жилищно-коммунального хозяйства — 23.

Однако отмечалось на заседании Президиума, в рассмотрении и выполнении наказов избирателей имеются существенные недостатки. В министерствах сельского хозяйства, здравоохранения и жилищно-коммунального хозяйства не учитывается учет наказов избирателей. Министерство просвещения вообще не рассмотрело ряд наказов. Определенная часть наказов не выполнена по вине некоторых исполкомов Советов депутатов трудящихся.

Не начато строительство больницы в Адигенском районе из-за того, что проект не согласован с Министерством строительства. Недостаточное внимание уделяется этому вопросу печать, радио и телевидение.

## БЕРЕЧЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

XXV съезд КПСС уделил большое внимание работе административных органов. На съезде подчеркивалось, что следует эффективнее бороться с фактами обмана государства, приписок, хищения социалистической собственности.

Рассмотрев вопрос о состоянии возмещения государствену, общественным и кооперативным организациям убытков, нанесенных хищениями, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР отметил, что, несмотря на принятые меры, убытки эти в республике пока что возмещаются неудовлетворительно. Это является результатом нерасторопности, а порой и низкой квалификации и работников административных органов, слабой работы юридических служб министерств и ведомств, неудовлетворительно контроля со стороны исполкомов местных Советов.

В принятом постановлении министерствам юстиции и внутренних дел, прокуратуре и судебным органам, министерствам и ведомствам республиканским, исполкомам местных Советов депутатов трудящихся поручено неуклонно проводить в жизнь Закон об охране социалистической собственности, решительно улучшить работу по выявлению и ликвидации причин, способствующих хищению социалистической собственности, принять действенные меры по возмещению ущерба, нанесенного хищениями.

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР рассмотрел вопросы, поставленные председателями исполкомов сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, касающиеся в основном улучшения работы органов просвещения, культуры, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, объектов бытового и торгового обслуживания населения, благоустройства населенных пунктов и дорог, укрепления материально-финансовой базы Советов, и передал их для принятия ответственных мер Совету Министров Грузинской ССР.

## НАГРАЖДЕНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 30 апреля 1976 года Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР награжден тов. Кардинадзе Реваз Исидорович — директор Кутанского завода малогабаритных тракторов, — за долготу и плодотворную работу в промышленности, в связи с пятидесятилетием со дня рождения.

(Грузинформ).

## ОСУЖДЕНИЕ ТЕРРОРА

НЬЮ-ЙОРК, 5 мая. (ТАСС). Совет Безопасности ООН собрался на срочное заседание для рассмотрения вопроса о положении на оккупированных Израилем арабских территориях на западном берегу реки Иордан и в секторе Газа.

Кампания террора, насилия и бесчинств, развязанная израильскими оккупационными властями на арабских землях, вызывает решительное осуждение мировой общественности. В результате полицейских репрессий Израиля на оккупированных им арабских территориях имеются жертвы среди арабского населения.

Совет Безопасности подавляющим большинством голосов подтвердил свое прежнее решение пригласить для участия в работе Совета представителя Организации освобождения Палестины (ООП), законной и признанной выразительницей интересов и чаяний палестинского народа.

По поручению исполкома Организации освобождения Палестины и о постоянного наблюдателя ООП при ООН Зехди Лабб Терази в письме на имя председателя Совета Безопасности призвал Совет, действуя в соответствии с Уставом ООН, отложить конец незаконной оккупации палестинских земель и покончить с ситуацией, ставящей под угрозу всеобщий мир и безопасность.

В интересах взаимопонимания РИОРИКО, штат Аризона, 5 мая. (ТАСС). В обстановке взаимопонимания и искренности завершила свою работу X Дартмутская конференция представителей общественности Советского Союза и Соединенных Штатов, которая проходила с 30 апреля в г. Риорико.

Делегаты обеих стран провели деловое и открытое обсуждение широкого круга актуальных проблем, связанных с улучшением отношений между СССР и США и той конструктивной роли, которую они должны играть в укреплении мира и развитии международного сотрудничества.

Как говорил в совместном коммюнике, участники конференции пришли к согласию относительно того, что разрядка международной напряженности, несмотря на существующие трудности, пользуется широкой поддержкой.

Большое внимание на конференции было уделено положению в Европе в свете Совещания по безопасности и сотрудничеству в Хельсинки.

Значительное место в работе X Дартмутской конференции заняло обсуждение проблем ограничения вооружений и разоружения.

X Дартмутская конференция провела всестороннее обсуждение проблемы Ближнего Востока. Делегаты высказались в пользу принятия двумя великими державами действий, направленных на установление мира в этом районе. СССР и США как сопредседатели Женевской конференции, говорится в коммюнике, должны принять меры к возобновлению ее работы.

## ЧИЛИ

### РАЗОБЛАЧЕНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ХУНТЫ

Грязные дела охраны наемные убийцы за работой ▲ свидетельствует дочь Л. Корвалана

Мадрид. (ТАСС). С разоблачением злобед деятельности чилийского национально-революционного управления (НРУ) выступил испанский журнал «Камбио-16».

Он привел неопровержимые доказательства того, что в функции НРУ входят не только репрессии и террор внутри страны, но и подрывная деятельность за рубежом.

Как отмечает журнал, при НРУ создано специальное управление по тайным операциям за границей, которым руководит один из лидеров чилийского фашизма Хуан Луис Осса Бульнес. В сфере деятельности управления входят, в частности, расправы над противниками пиночетовского режима за рубежом.

При этом НРУ не брезгает услугами профессиональных убийц и бандитов, таких, например, как Андрес Паскаль и Хорхе Мельгоса. До фашистского переворота в сентябре 1973 года они состояли на службе ультраправых террористических организаций. Известны факты, которые доказывают участие братьев Мельгоса в убийстве командующего армией Чили генерала Рене Шнейдера, отмечает «Камбио-16».

Агенты НРУ вместе с аргентинскими террористами из ультраравных группировок участвовали также в покушении на видного чилийского военачальника генерала Карлоса Пратса. В сентябре 1974 года он был убит в Буэнос-Айресе: в его автомобиль подожгли бомбу.

В последнее время агенты НРУ разезжают с дипломатическими паспортами и под другим прикрытием по различным странам мира, «охотятся» за теми чилийцами, которые были вынуждены выехать в эмиграцию, спасаясь от преследований хунты. Чилийская охранка, в частности, устроила покушение на бывшего сенатора Б. Лейтона, совершенное в октябре 1975 года в Риме.

Одним из центров террористической деятельности НРУ за границей, по словам журнала, является посольство хунты в Мадриде. В штате посольства необычайно много военных аташеш. По данным «Камбио-16», на самом деле многие из них координаторы и исполнители планов физического уничтожения противников режима Пиночета в других странах.

РИМ. Военно-фашистская хунта в Чили намерена расправиться с Луисом Корваланом и другим политзаключенными — руководителями Народного единства, обрекая их на медленную смерть.

## ОБСТАНОВКА ОСТАЕТСЯ НАПРЯЖЕННОЙ

БЕИРУТ, 5 мая. (ТАСС). В стране продолжается подготовка к президентским выборам. Состоялось совещание представителей прогрессивных и национально-патристических сил Ливана.

В заявлении для печати после совещания указывается, что прогрессивные силы настаивают на том, чтобы любой новый президент республики учитывал их пожелания в своей программе политических реформ.

Для обсуждения путей урегулирования ливанского политического кризиса в Дамаск прибыл председатель исполкома Организации освобождения Палестины Я. Арафат. С другой стороны, в Бейрут прибывает полковник Али Аль-Мадини, представитель Сирии в военном комитете, призванном положить конец вооруженным столкновениям.

В ливанской столице продолжаются вооруженные столкновения, в результате которых в ливанских городах и селениях о прибрежной зоне в ливанских городах и селениях воспринимают угрозу проявления поджогов, аммиачных бомб и взрывчатых веществ, концентрация израильских войск на южных границах страны и подталкивание к ливанским берегам военных кораблей США.

Глубокие подозрения ливанцев порождает и деятельность специального представителя президента США Бруна, истор, который осуществляет контакты с представителями правых сил в Ливане.

## С телетайпной ленты

▲ БЕРЛИН. Здесь открылось заседание редакционной комиссии конференции коммунистических и рабочих партий Европы.

▲ ХАНОЙ. Здесь состоялось второе заседание Совета ДРВ по выборам в национальное собрание единого Вьетнама. В опубликованном коммюнике отмечается, что выборы в Северном Вьетнаме прошли в атмосфере высокого патристического подъема и подлинной демократии. Население республики единодушно высказалось за воссоединение всей страны, за построение единого, независимого, мирного и социалистического Вьетнама.

▲ МАДРИД. Военная полиция арестовала Луиса Лазаро — журналиста одной из столичных газет. Федерация ассоциаций печати заявила властям Мадрида решительный протест и попыталась выяснить причину его ареста, однако не получила никакого ответа. Также без объяснения причин арестован прогрессивный издатель Рамон Аквал.

▲ ТАВАНА. Здесь состоялась встреча представителей профсоюзов шести стран Карибского бассейна — Гайаны, Французской Гвианы, Гваделупы, Гаити, Ямайки и Кубы.

▲ ДАККА. Президент Бангладеш объявил о внесении поправки к конституции страны. Она отменяет запрет на деятельность в стране политических партий религиозного толка. Это ограничение, введенное еще при правлении Муджибура Рахмана, было направлено против крайне правых религиозно-политических мусульманских партий Диямаате ислам, Низаме ислам, а также Мусульманской лиги.

▲ БОНН. В западногерманском городе Эрлангене полиция произвела арест членов преступной группы, в том числе нескольких американских солдат, которые в течение длительного времени занимались продажей наркотических средств. Арестованные заявили, что их главными клиентами были американские военнослужащие.

▲ КЕЛЬН. Более 3,5 млн. марок будут стоить в нынешнем году работы по реставрации знаменитого памятника древней архитектуры — Кельнского собора. Хранители собора долго ломали голову над решением вопроса о том, где взять столько денег. Государство расщедрилось лишь на 1 млн. марок, 1,2 млн. марок ассигновано на реставрационные работы из церковных сборов. Но где же взять еще 1,3 млн. марок!

И тогда было принято решение устроить распродажу туристам «подлинных камешей» из обломков собора. Отныне туристы за 10 марок могут приобрести марок подобных камешей, ставленных из отходов реставрационных работ. К наборам прилагаются сертификаты, удостоверяющие их подлинность.

Итоги выборов, сказал А. Куньял, ясно показывают, что португальский народ проголосовал за левое большинство в парламенте. Генеральный секретарь ПКП призвал превратить большинство депутатов мандатов в собрании республики, которым располагают левые партии, в политическое левое большинство, основанное на общей правительственной программе. Поскольку народ проголосовал за левые силы, пояснил он, необходимо, выполняя его волю, достичь соглашения между социалистической партией и Компартией.

Руководство Компартии предло жило организовать встречу представителей обеих партий для обсуждения всех вопросов, связанных с перспективой формирования левых сил. Соципартия пока не приняла этого предложения ПКП.

Касаюсь позиции ПКП в вопросе о президентских выборах, А. Куньял сказал. Компартия заявила о том, что желательнее выдвинуть кандидатом в президенты военного деятеля, которого одобряют освободительные идеи 25 апреля. Португальский народ заинтересован в установлении стабильного демократического строя в стране.

Выступая в Лиссабоне на пресс-конференции, Генеральный секретарь ПКП А. Куньял проанализировал результаты парламентских выборов и изложил позицию Компартии по важнейшим внутриполитическим вопросам.

В Лиссабоне, 5 мая. (ТАСС). Представители финансового и промышленного капитала Португалии в настоящее время предпринимают попытки повлиять на развитие политической обстановки в стране, изолировать Компартию от других левых сил.

На состоявшейся недавно пресс-конференции председатель конфедерации португальской промышленности Васку ди Мелу выступил с предложением создать так называемое «правительство национального спасения». Он заявил, что правительство должно было бы проводить «политические и экономические меры, которые вернут частному сектору главную роль в экономической жизни страны». По мнению лидера португальских промышленников, участие коммунистов в таком правительстве исключается, так как «они выступают в своей программе против частного предпринимательства».

Для улучшения жилищных условий китайского населения после 1957 года практически ничего не сделано, на старом уровне остался и объем социальных услуг, финансируемых из общественных фондов. Уровень жизни большей части трудящихся КНР еще ниже, чем у работников крупных промышленных предприятий. Зарплата в мелкой промышленности составляет около 40 юаней в месяц. Об уровне жизни китайских трудящихся сегодня можно судить и по частому повторением маоистским догматам: «Быть бедными, потуже затянуть ремни, всеми силами готовиться к войне и быть готовыми перенести такие трудности, о которых мы пока не знаем». «Жить бедно и в дни богатства», «Смирно жить и упорно работать».

# ПУЛЬС ЛИАНА

## ИНФОРМИРУЕТ ОБЪЕКТИВ



▲ ГР. Нескончаем людской поток к памятнику советскому воину-освободителю в Трептов-парке.

▲ АВСТРАЛИЯ. В Сиднее состоялась демонстрация, участники которой подвергли критике политику правительства страны, направленную на сохранение доминирующего влияния США на экономическую и политическую жизнь Австралии.

▲ БЕРЛИН. Здесь открылось заседание редакционной комиссии конференции коммунистических и рабочих партий Европы.

▲ ХАНОЙ. Здесь состоялось второе заседание Совета ДРВ по выборам в национальное собрание единого Вьетнама.

▲ МАДРИД. Военная полиция арестовала Луиса Лазаро — журналиста одной из столичных газет.

▲ ТАВАНА. Здесь состоялась встреча представителей профсоюзов шести стран Карибского бассейна.

▲ ДАККА. Президент Бангладеш объявил о внесении поправки к конституции страны.

▲ БОНН. В западногерманском городе Эрлангене полиция произвела арест членов преступной группы.

▲ КЕЛЬН. Более 3,5 млн. марок будут стоить в нынешнем году работы по реставрации знаменитого памятника древней архитектуры.

Итоги выборов, сказал А. Куньял, ясно показывают, что португальский народ проголосовал за левое большинство в парламенте.

Руководство Компартии предло жило организовать встречу представителей обеих партий для обсуждения всех вопросов, связанных с перспективой формирования левых сил.

Касаюсь позиции ПКП в вопросе о президентских выборах, А. Куньял сказал. Компартия заявила о том, что желательнее выдвинуть кандидатом в президенты военного деятеля.

Выступая в Лиссабоне на пресс-конференции, Генеральный секретарь ПКП А. Куньял проанализировал результаты парламентских выборов и изложил позицию Компартии по важнейшим внутриполитическим вопросам.

В Лиссабоне, 5 мая. (ТАСС). Представители финансового и промышленного капитала Португалии в настоящее время предпринимают попытки повлиять на развитие политической обстановки в стране.

На состоявшейся недавно пресс-конференции председатель конфедерации португальской промышленности Васку ди Мелу выступил с предложением создать так называемое «правительство национального спасения».

Он заявил, что правительство должно было бы проводить «политические и экономические меры, которые вернут частному сектору главную роль в экономической жизни страны».

По мнению лидера португальских промышленников, участие коммунистов в таком правительстве исключается, так как «они выступают в своей программе против частного предпринимательства».

## КИТАЙ: ИЛЛЮЗИИ И РЕАЛЬНОСТЬ

Газета «Берлинер цайтунг» рассказала о том, как влияет маоистский курс на материальный и культурный уровень жизни китайского народа. АИП предлагает вниманию читателей эту статью с некоторыми сокращениями.

После 1957 года Мао Цзэ-дун и его сторонникам удалось утвердиться в китайском руководстве и мобилизовать трудящихся на производство, целью которого в Китае стало не постоянное повышение материального и культурного уровня жизни народа, а создание материальной базы для осуществления великодержавно-империалистических планов маоистов.

Различия между рабочими и крестьянами, между городом и деревней было решено «преодолеть» путем выравнивания жизненного уровня рабочих к уровню жизни

крестьянства. В результате этой политики жизнь китайского народа после 1957 года во многих отношениях ухудшилась. Основной продукт питания — рис выдает строго по норме, которая составляет в месяц около 15 килограммов, причем часть его китайцам нужно охранять на «случай войны». Китайцы едят в основном овинки и немного рыбы. Мяслиный рацион растительного масла составляет 125—250 граммов. На летнюю и зимнюю одежду, в том числе на белье, в год отпускается от 4,5 до 8 метров хлопчатобумажной материи на человека.

Важнейшие товары широкого потребления отпускаются только по талонам, другие без талона, но по очень низкой цене. Велосипед, например, стоит в среднем двести месячные заработные платы промышленного рабочего, часы — от полутора до четырех среднемесячных зарплат. Рабочие и служащие крупных промышленных предприятий, как и девятидцать лет назад, получают в среднем 60 юаней. Повышение заработной платы не предусмотрено, напротив, на многих промышленных предприятиях зарплата падает, так как опытные рабочие ранее получившие высокую квалификацию и соответствующий ей заработок, выходят из производственного процесса, а молодые рабочие в силу отсутствия должной квалификации не могут занять их место.

Для улучшения жилищных условий китайского населения после 1957 года практически ничего не сделано, на старом уровне остался и объем социальных услуг, финансируемых из общественных фондов. Уровень жизни большей части трудящихся КНР еще ниже, чем у работников крупных промышленных предприятий. Зарплата в мелкой промышленности составляет около 40 юаней в месяц. Об уровне жизни китайских трудящихся сегодня можно судить и по частому повторением маоистским догматам: «Быть бедными, потуже затянуть ремни, всеми силами готовиться к войне и быть готовыми перенести такие трудности, о которых мы пока не знаем». «Жить бедно и в дни богатства», «Смирно жить и упорно работать».

(Берлинер цайтунг) АИП.

Сегодня на Центральном телеэкране будет дан старт интереснейшим соревнованиям в большой спортивной зале Грузинского телевидения. Они являются начальной стадией первого разыгрываемого «Большого приза» социалистических стран.

После Тбилиси велосипедисты выступят в Польше (19-20 мая), Чехословакии (22-23 мая) и ГДР (27-28 мая). По итогам всех этих состязаний будет определен обладатель «Большого приза» — лучший спринтер социалистических стран в олимпийском сезоне.

Кроме советских, польских, чехословацких и немецких спортсменов, в Тбилиси выступят спринтеры Италии, Болгарии и Венгрии. Каждая из стран, за исключением, пожалуй, ГДР, представлена лучшими своими гонщиками. Так, член ЦСР будет защищать чемпион мира 1974 года Антон Тиан и экс-чемпионы мира в гонках на tandem Владимир Вацкар и Мирослав Вимазал. На трек выступят также известные польские мастера Бенедикт Коцот, Янош Катинский, итальянцы Анджело Фиоринти и Клаудио Бассарелло. В составе сборной СССР, выступающей двумя составами, — серебряный призер чемпионата мира Анатолий Яблунский, олимпийский чемпион Любана и гонка на tandem Владимир Семенов.

Два обогатителя — Блистеры и Венгры. Каждая из стран, за исключением, пожалуй, ГДР, представлена лучшими своими гонщиками. Так, член ЦСР будет защищать чемпион мира 1974 года Антон Тиан и экс-чемпионы мира в гонках на tandem Владимир Вацкар и Мирослав Вимазал. На трек выступят также известные польские мастера Бенедикт Коцот, Янош Катинский, итальянцы Анджело Фиоринти и Клаудио Бассарелло. В составе сборной СССР, выступающей двумя составами, — серебряный призер чемпионата мира Анатолий Яблунский, олимпийский чемпион Любана и гонка на tandem Владимир Семенов.

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА
За всю многолетнюю историю розыгрыша Кубка СССР динамовцы Тбилиси и футболисты ленинградского «Зенита» встречались лишь однажды — весной прошлого года в Сочи. Матч тогда закончился нулевой ничьей, и только одиннадцатиметровые перевесили чашу весов в пользу динамовцев.

В двух случаях Олейник перехватил мяч в нижнем углу после ударов Челидзе и Дараселия, а дальний удар

ОБНОВЛЯЮТСЯ РЕКОРДЫ
В Минске завершилось высшее первенство Вооруженных Сил по стрелковому спорту. Соревнования прошли в исключительно острой борьбе. Многие стрелки, в том числе и члены сборной команды КЗакВО, показали высокие результаты.

БЕЗ ПЕРЕМЕН
В Будапеште продолжается международный женский шахматный турнир. В шестом туре лидер состязания — венгерская шахматистка Ивонка одержала еще одну победу, а наша землячка Нана Александровна Светлая встретилась с другой Ивонкой.

Новые маршруты
Очамчирское бюро путешествий и экскурсий разработало новые маршруты. Гости смогут в этом сезоне совершить интересные поездки в Новоросийск, Батуми и Керчь. Они совершат двух-трехдневные туристические походы к Отской пещере, в долину реки Мокви и в район горы Ходжал, находящейся вблизи города Ткварчели.



В Выходные дни анатория Батумского морского порта расценивается парусный яхт — это проводят весенние тренировки и соревнования яхтсменов водноспортивной базы ДСО «Водник».

Редактор О. КИМКЛАДЗЕ.

русская опера Глинки «Иван Сусанин» идет с 1842 года. Менялась режиссура, трактовка произведения, но опера живет и по сей день и по праву считается национальным достоянием.

С 1866 года идет опера Гучо «Фауст», с 1844 — балет Адама «Джизель». Старейший русский балет — «Лебединое озеро» Чайковского на сцене с 1877 года. Он лидер среди балетных спектаклей по числу представлений — прошел около 1.200 раз. Абсолютным рекордсменом стала опера Чайковского «Евгений Онегин» — за 95 лет она показывалась 1.854 раза. Из опер западных композиторов на первом месте «Травиата» Верди — за 105 лет она выдержала 1.391 представление.

За годы Советской власти в Большом театре были поставлены 41 опера советских авторов, 34 — русских, 46 — западных и соответственно 43, 21 и 25. Эти цифры дают представление о широте творческого диапазона коллектива, о его стремлении показать зрителю лучшие создания отечественной и зарубежной музыкальной культуры.

Репутация Большого театра не нуждается в доказательствах. В течение двух веков он подтверждает ее своими спектаклями, поисками нового, желанием расти и изменяться и в то же время остается верным главному своему предназначению — утверждать и вечно прекрасных идеалов добра, человечности.

А. АВДЕЕНКО. (А.П.)

СРЕДОТЧИЕ ТАЛАНТОВ

молодой республике, в стенах театра на протяжении многих лет проводились важнейшие съезды, собрания, митинги. 36 раз выступал здесь Владимир Ильич Ленин. В этом зале был рассмотрен и принят исторический план ГОЭЛРО — план электрификации России. В стенах Большого театра была принята первая советская Конституция, здесь проходили конгрессы Коминтерна, съезды Советов, торжественные заседания, посвященные юбилейным годовщинам Октябрьской социалистической революции. До сооружения Кремлевского Дворца съездов Большой театр был одной из главных государственных и общественных трибун.

Классические пропорции белоколонного здания театра с бронзовым квадратом Аполлона над фронтоном — такая же достопримечательность Москвы, как и спектакли Большого. За свою долгую жизнь театр трижды подвергался страшным пожарам и трижды, как птица Феникс из пепла, возрождался. Здание, построенное в 1825 году по проекту Осипа Бове и Андрея Михайлова, сохранилось в основном виде до наших дней. Сегодня театр выглядит так, как будто с него только сняли строительные леса. Так оно и есть. Последние реставрационные ра-

боты закончились накануне юбилейного сезона. Участвовали в них лучшие специалисты многих музеев страны. Мастера вернули пятирусскому залу первоначальный блеск, подчеркнутый свежей позолотой. В зале были проделаны огромные работы: разобрана, почищена и снова собрана уникальная шестиметровая люстра, состоящая из 13.000 хрустальных деталей, реставрированы все 76 хрустальных семисемянных канделябров, сменена позолота лож.

Сцена Большого... Со дня основания театра она стала средоточием талантов, блестящих артистических дарований. Так, имя московской балерины XIX века Екатерины Санковской было так же популярно в Европе и в России, как имя ее легендарной современницы Марины Табакиной. Московская сцена дала миру певцов Соколова, Шалыгина, Нежданову, балерину Гельдер. Впрочем, если начать перечислять, список будет бесконечным, ибо ныне лучшие артисты Большого являются гордостью советского искусства.

И потому, может быть, лучше вновь вернуться к цифрам. Стационарная группа на сегодняшний день — самая большая в мире, только творческих работников в ней больше тысячи человек. 74 певца являются солистами оперы, из 166 человек состоит хор, балетный коллек-

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Памяти Габриэла Сундукяна

Грузия воздает в эти дни дань уважения выдающемуся представителю армянской литературы, большому другу грузинского народа Габриэлу Сундукяну, 150-летие со дня рождения которого широко отмечается в нашей стране.

Габриэль Сундукян жил и творил в Тбилиси, был бескорыстным другом грузинского народа. Юбилейные торжества, посвященные Габриэлу Сундукяну, начались именно в Тбилиси.

Выражением признания творческого наследия Габриэла Сундукяна явился вечер, состоявшийся в Тбилиском армянском театре имени Шаумяна. Вечер вступительным словом открыл председатель республиканской юбилейной комиссии, председатель Театрального общества Грузии, народный артист СССР Д. Алексидзе.

С докладом о жизни и деятельности Габриэла Сундукяна выступил председатель Армянской секции Союза писателей Грузии В. Сейрайян.

«Витязь в тигровой шкуре» на осетинском языке

Более десяти лет известный осетинский поэт Г. Бестауры посылал работу над новым переводом бессмертной поэмы Ш. Руставели «Витязь в тигровой шкуре».

И вот многолетний труд завершил. В юго-осетинском государственном издательстве «Ирыстон» вышла книга — богато оформленная, исполненная на высоком полиграфическом уровне. Перевод шедевра мировой литературы осуществил талантливо, переложив мистический отблеск руставелевского стиха, его красочность и напевность.

А. ДЖИМОВЕВ. (Корр. «Зари Востока»).

СВЕТЛЫЙ МИР ДЕТЕЙ

В выставочном зале Тбилиского областного музея детского искусства открылась весенняя выставка детского рисунка. На стендах представлены 360 работ.

ВОИНЫ ОБСУЖДАЮТ КНИГУ

В Н-ской части Закавказского Краснознаменного военного округа состоялся обзорные издание книги заслуженного журналиста Грузинской ССР Г. Папашвили «Возвращение к жизни», предисловие к которой написал Н. Тихонов.

Гови Давиташвили, главный герой рассказа, семь лет лишился родителей и был определен в детский дом. Уже в те годы мальчик мечтал стать военным летчиком. Об этом он рассказал инспектору Министерства просвещения республики А. Хундадзе, который, встретившись с прославленным со-

И. ФРИДКИНА.

РАССКАЗЫВАЮТ ЖУРНАЛИСТЫ-ФРОНТОВИКИ

«В одном строю с солдатами...» — под таким названием издательство ЦК КП Грузии выпустило сборник документальных рассказов и очерков журналистов-фронтовиков — третий по счету. Авторы помещенных в нем произведений в годы Великой Отечественной войны работали в редакциях фронтовых и дивизионных газет или командовали подразделениями.

Сборник открывается вступительной статьей заслуженного журналиста республики Н. Шведидзе. Многие журналисты из нашей республики, отмечает он, не вернулись домой — погибли на войне. Среди них: А. Гвинчидзе, В. Качкашвили, Т. Чкаидзе, Я. Бродзели, В. Партугилов, Ш. Чхатишвили, М. Бойко, Д. Фелашвили, А. Цикриш, С. Збурладзе, Ш. Кипиани, Т. Вадвадзе, Э. Титиев, А. Малазонис, А. Кутелла, Д. Хуриев, К. Гурджишвили, Я. Мамаладзе, С. Цервадзе, К. Чхиквадзе и другие.

В сборнике помещены произведения замечательных журналистов республики В. Гелашвили, М. Давиташвили, Е. Махатадзе, Г. Папашвили, В. Сихарулидзе, Г. Курашвили, П. Шаматава, З. Джапаридзе, Н. Джачишвили, заслуженных работников культуры А. Алибегашвили, Г. Гелашвили, Г. Ярапова, А. Мамисашвили и других. (ГрузИНФОРМ).

Интервью дает юбиляр

ДАР ИССЛЕДОВАТЕЛЯ

В Тбилисской государственной консерватории состоялась юбилейная научная сессия, посвященная 80-летию со дня рождения заслуженного деятеля искусств, доктора наук, профессора Шалвы Асланшвили.

Не так уж много музыкантов могут похвастаться тем, что были знакомы с четырьмя поколениями композиторов. А доктор искусствоведения Шалва Соломонович Асланшвили знал Д. Араповича, З. Палиашвили и М. Балашидзе...

Обширно с этими людьми, с которыми я встречалась в дни юности, я обязан всем тем, чем обладаю сегодня, — вспоминает Шалва Соломонович. — В Ленинградской консерватории мне посчастливилось слушать лекции академика В. Асафьева, Х. Кучинарева, Ю. Тюлина.

В Ленинграде Ш. Асланшвили не только учился музыке, но и приобщался к высокому искусству. Когда в Тбилисской консерватории была организована кафедра теории музыки, возглавил ее воспитанник Ленинградской консерватории Ш. Асланшвили. С его именем связан зарождение и развитие в Грузии теоретического музыковедения.

Шалва Соломонович, в вашей научно-исследовательской деятельности значительное место занимает изучение проблем грузинской народной гармонии, вы являетесь ос-

ГОТОВЯТСЯ К СЕССИИ



На духовом, фортепьянном, оркестровом и дирижерском отделениях Телавского музыкального училища начались подготовка к летней экзаменационной сессии.

На снимке: студентки Нана Оганова и Нино Ткавадзе готовятся к занятиям.

Фото Э. Египова. (Фотохроника ГрузИНФОРМ).